
大班社会活动美丽小区教案反思 大班社
会活动美丽的洋口港(通用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理
了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

大班社会活动美丽小区教案反思篇一

活动目标：

1、激发幼儿爱祖国的情感。

2、发展幼儿的观察力和认知能力。

3、使幼儿初步了解我国的几个“世界之最”，知道祖国地域
辽阔。

4、使幼儿初步知道万里长城、故宫都是勤劳的中国人民建造
的。

5、探索、发现生活中的多样性及特征

活动准备：

有关长城、故宫的图片和录像。中国地图一张

活动过程：

二、展开

1、让幼儿看“大地图”，使他们知道我们的祖国很大



（1）请幼儿在地图上找出首都北京的位置。

（2）请幼儿在地图上找出中国最北、最南的地方。（最北的
地方是漠河，那里天气很冷，到那里去要穿厚厚的皮大衣。
中国的最南面是南沙群岛，那里一年四季都很热，到那里要
穿很薄的衣服）

（3）向幼儿介绍我国的世界最高山脉——喜马拉雅山；东北
的大片森林和我国的两条河流：长江、黄河。

2、引导幼儿看图片，了解我国的世界之最

（2）师生共同观看《故宫》录像或图片，教师讲解：故宫是
世界上最大的宫殿，有近一万间房屋。房屋的顶是金黄的琉
璃瓦，四周装饰着各色的图案，雕刻着龙、凤等吉祥物。故
宫里有大量的珍贵文物，这些都是古代劳动人民创造出来的。

3、教师小结

三、结束请幼儿“游览”美丽的祖国幼儿自由结伴，在大地
图上的“各地”游览，说说自己来到了祖国的什么地方，看
到了什么些什么。

活动反思：

一、深入浅出，贴近学生

热爱祖国教育是小学思想品德教育中的重要内容，居“五
爱”教育的第一位。也是道德启蒙教育中最基本的教育内容
之一。而这个单元是《品德与生活》课程中仅有的一篇以爱
国主义启蒙教育为主旨的主题单元，共分三部分。以通过对
祖国的了解来体验祖国“妈妈”的可亲、可敬、可爱以及一
系列的教育引导学生把爱国情感落实到行动中，激发学生爱
国情感的萌芽。根据《课程标准》，本课的教学目标的确立



要浅显，要符合低年级学生的认知水平。首先要让学生初步
了解有关祖国的知识，从而感受到祖国的美丽和伟大，为自
己是中国人感到自豪，有喜爱祖国的欲望。同时也要培养学
生良好的合作交流习惯。

二、精心设计，课堂与生活相融

上课时，我先设计了一个小朋友们都熟悉的小动物大公鸡，
引出世界地图中大公鸡形状的中国版图，给学生头脑里留下
感性的认识。接着多媒体展示国歌配乐的祖国欣欣向荣的场
景，学生一下子就被吸引了，有的看的津津有味，有的边看
还边跟着唱国歌。教师让学生用一句话说说自己的感受，学
生踊跃发言：我们的祖国真美丽。我们的祖国有美丽的高楼
大厦，有长城等等。在看和说的过程中，学生受到感染，表
现出极高的学习兴趣，兴趣是最好的老师，所以教师随机导
入：今天让我们一起走进我们可爱的祖国。带领学生学文明
理。

大班社会活动美丽小区教案反思篇二

活动目标：

1．通过活动使幼儿知道家乡如东是江海明珠洋口港，具有广
阔开发前景的南通洋口港，萌发幼儿的民族自豪感和热爱家
乡的情感。

2．通过家长与幼儿的共同参与，增进亲子交流。

3．激发幼儿大胆创作的欲望。

活动准备：

1．请家长带幼儿去洋口港游玩。



2．有关“南黄海风光、洋口港大桥、港口、人工岛、油轮”
内容的录像带。

3．水彩笔、绘画用纸、浆糊、剪刀、双面胶、各种纸盒、各
种泡沫、大型积木等，制作材料若干。

活动过程：

活动一参观洋口港大桥、港口、人工岛、油轮

家长与幼儿一起去洋口港游玩，观赏日出、大海风光、港口、
油轮、人工岛；欣赏气势雄伟的洋口港大桥；了解大桥的结
构和港口用途并喜欢家乡的`洋口港。

活动二谈话---我见到的洋口港

1．幼儿讲述自己的所见所闻。

2．向同伴介绍自己所了解的洋港口。

3．集体观看“南黄海风光、洋口港大桥、港口、人工岛、油
轮”内容的录像片，让幼儿了解家乡如东是一个被世界瞩目
的海滨之乡。

4．教师小结。

大班社会活动美丽小区教案反思篇三

设计意图：

盘扣是我国一种特有的、传统的纽扣。它灵巧别致美观富有
独特的民族韵味，将其缝制在绚丽多彩的民族服装上更是锦
上添花，惹人喜爱。设计本活动，让幼儿通过认识盘扣、欣
赏盘扣到尝试自己设计制作盘扣，从而激发幼儿对民族文化



的崇尚，增强民族自豪感并体会制作的快乐。

活动目的：

1.幼儿知道认识盘扣是我国独有的民族服装的专用纽扣，是
我国的特产，从而激发民族自豪感。

2.了解盘扣的特点，欣赏盘扣的多姿造型并自己设计制作盘
扣，从而培养幼儿的表现力、观察力、动手动脑操作能力。

活动准备：

1.镶有盘扣的各种民族服装，如：旗袍、斗篷、披风、长袍、
唐装、武术衫（对襟的、偏襟的）等等。

2.造型各异的彩色盘扣，如：蝴蝶扣、菊花扣、双凤扣、琵
琶扣、一字扣、树叶扣等等。

3.多媒体资料片：apec会议上外国人穿着带有盘扣的中华民族
服装、唐人街的中华民族文化服饰节等。

4.供给幼儿制作盘扣用的彩带、彩绳（中间均有细铁丝穿边
缝制好）、彩电丝、衣服纸样等。

5.展示服装用的架子、展示盘扣用的盘子、民族古筝、琵琶
乐曲若干段。

活动过程：

一.观察认识盘扣

(一)布置有花形扣、一字扣、双十扣、蝶形扣、锁形扣等
的“盘扣”展厅，让幼儿伴随古典乐曲参观，去看一看、摸
一摸、说一说。



1.这些物品好看吗？（好看，因为它们像花一样颜色丰富多
彩，样式多种多样）。

2.它们有什么特点呢？（它们都是一双一对、形状一致；它
们都是一圈一圈和在一起组成的）。

3.它们叫什么名字、怎样做成的？（它们像头花胸花、中国
结……它们是用彩绳作成的。）

小结：（教师用彩带演示盘扣的制作）这些看似象花朵一样
的物品是一种用彩带经过盘制而成的纽扣，它们有一个好听
的名字叫盘扣。

(二).组织幼儿参观有旗袍、斗篷、格式练功衫等的“民族服
饰展厅”，在观察的基础上让幼儿进一步认识盘扣。1.看一
看盘扣有那几部分组成？（允许幼儿将盘扣拆开、组合、盘
起，鼓励幼儿自己去寻找、去发现、去交流）

2.谈一谈盘扣像什么呢？（有的像花朵、有的像蝴蝶、还有
的像琵琶、树叶……）

小结：盘扣有两部分组成：带襻的是盘扣的纽脚、不带襻的
是盘扣的纽头。纽头与纽脚左右对称、形状一致。盘扣多姿
多彩、样式各异,有蝴蝶扣、菊花扣、双凤扣、一字扣、十字
扣、琵琶扣等等。

3.想一想盘扣有什么作用呢？（教师先让幼儿观察没有盘扣
的衣服纸样，再把盘扣粘在纸样上并请幼儿玩一玩盘扣的解
开、扣好。）

小结：它们能使衣服扣起来；它们能使衣服更漂亮。

二.欣赏了解盘扣



1.观看录像片：

（1）《伟大的中国》：了解盘扣是我国劳动人民伟大的发明，
是我国独有的'、世界上独一无二的服饰工艺品，进而激发幼
儿的民族自豪感。

（2）《盘扣的制作》：了解盘扣是如何经过服装厂的叔叔阿
姨巧手制作而成的。激发幼儿的制作兴趣，允许幼儿交流盘
扣的制作过程。

2.看多媒体资料片：apec会议上中国的唐装备受外国人的赞赏，
其中“盘扣”起了画龙点睛的作用；在美国的唐人街每年的
春节都要举办“中华民族服饰节”，其中“盘扣”展厅格外
引人注目。从而激发幼儿对民族文化的崇尚。

小结：盘扣是我们中国特有的工艺服饰品，是广大劳动人民
智慧与艺术的结晶。它小巧玲珑，仅用一根彩带就可以塑造
出千变万化的造型，神奇、有趣、奇特。将它缝制在我们各
式的民族服装上就更加别致、新颖、美丽，这是我们每一个
中国人的骄傲与自豪。

三.设计制作盘扣

1.教师示范：首先在样纸上设计画好要制作的图样；其次按
图样慢慢卷曲彩带或来回弯曲带子，最后将做好的盘扣对称
粘到衣服纸样上。

2.为幼儿提供多种材料，在悠扬的音乐伴奏中让幼儿自由结
合分组商量制作，并鼓励幼儿的大胆创新与想象。

3.引导幼儿相互欣赏制作、交谈体会，交流心得。

延伸活动：



1.将幼儿的作品布置成“盘扣大世界”请家长参观，让幼儿
当讲解员。

2.进行“中华民族服饰”表演会。

大班社会活动美丽小区教案反思篇四

1．了解家乡的三张“名片”内涵，进一步了解洋口港。

2．能在同伴面前大胆交流自己的发现和感想。

3．关心洋口港建设，萌发爱家乡的情感。

活动准备

1．带领幼儿参观洋口港。

2．幼儿收集有关洋口港的资料、三块展板。

3．“同一首歌”录像片段、未来的洋口港录像。

4．迪斯科音乐。

活动过程

1.导入。

t：今天，我给小朋友带来了一段录像，我们一起来看一看。

2.看录像“同一首歌相聚洋口港”片段。

看完后提问：

（1）你刚才看到了什么？



（2）人们在干吗？他们为什么这么高兴？

（3）那天，你们去看了吗？有谁去看了？“同一首歌”来到
了我们如东，你们高兴吗？来，让我们也欢呼起来吧！

（4）你们还看到了什么？

当幼儿说到大风车时：t:你们知道那些大风车有什么作用吗？
原来，那是洋口港的风力发电场。

当幼儿说到海上迪斯科时：t：他们真的是在跳迪斯科吗？那他
们是在干吗？上次我们参观洋口港时也踩了文蛤的，你们是
怎么踩的？（个别）来，让我们一起来踩踩文蛤吧！（教师
放迪斯科音乐）

（5）在这段录像里，主持人还提到了如东的三张名片，你们
还记得是哪三张名片吗？第一张名片是什么？（东方深水大
港）第二张名片是什么？（绿色能源之都）第三张名片是什
么？（黄海旅游胜地）

3.看展板资料。

t：如东为什么会有这三张名片的称呼呢？前不久，我们也去
参观了洋口港，并收集了许多有关洋口港的资料。瞧！我把
大家收集的资料都展览出来了。等会儿就请小朋友们到前面
看一看，互相说一说你从资料上了解到了什么？有没有不明
白的地方？如果有，可以问问同伴，也可以问老师。

（1）幼儿互相介绍。

（2）谁来告诉大家，你看懂了这上面的哪些资料？

小结：我们洋口港利用海风、秸秆发电，不会污染环境，所
以被称为绿色能源之都。



当幼儿工业园区时，t：工业园区里有什么？是呀，有很多大公
司的老总都看上了我们的洋口港，他们都在洋口港工业园区
办起了工厂。

当幼儿说到陆海通道、大轮船时，t：你们知道吗？我们的洋口
港可是我国最大的深水港，能够停靠10-30万吨级的大型船舶
呢，所以被称为“东方深水大港”。

当幼儿说到海鲜时，t：我们洋口港还有那些海鲜？

当幼儿说到放风筝、踩文蛤时，t:上次，你们在洋口港放风筝、
踩文蛤时，感觉怎么样？

……

（3）在这些资料当中，你们有不了解的地方吗？你们有什么
问题要问的吗？

现在吴老师有一个问题，为什么我们如东的第三张名片叫黄
海旅游胜地呢？（个别）

小结：游客们来到我们如东，不但可以欣赏到一望无际的大
海，还可以放风筝、踩文蛤，而且还可以吃到各种各样的海
鲜，难怪我们如东的第三张名片叫黄海旅游胜地呢！

4．看录像：未来的洋口港。

看完后提问：将来我们的洋口港会建成什么样子呀？

小结：将来洋口港会成为港口大都市，我们的洋口港将会有
很多的大型企业，洋口港码头每天都会有很多的大型轮船停
靠，我们不但可以进口很多的产品，而且还可以将我们的货
物运到世界各地！



活动延伸：建构洋口港

大班社会活动美丽小区教案反思篇五

今天，兴奋不已的我很早就起来了，因为我们一家要去闻名
中外的“东方深水大港”――洋口港游玩。

车轮疾驰，我心欢跃。大约一个多小时后，我们就来到了一
望无垠的南黄海滩涂上。此时已经退潮，大海热情地向我们
敞开了胸怀，还把数不胜数的海鲜留在了大滩涂上。

踩水坑、挖文蛤、捉螃蟹……我在大滩涂上玩得不亦乐乎！
突然，我发现了一个拳头大的水母，上面是圆形的，底下是
许多须状的小腿。我十分好奇，准备把它拿回家养起来。但
是，水母电了我一下，很疼。妈妈提醒道：“水母会发电的，
要小心！”

我虽然被电了一下，可心里还是很快乐！不远处，还有一些
老外正在劲爆的音乐声里兴奋地扭来扭去，还不时俯下身去
捡拾着什么。对，捡起的是“天下第一鲜”――文蛤！哦，
他们正在享受南黄海最富特色的娱乐节目――“海上迪斯
科”呢！

环顾四周，我又发现了不少正在沙滩上爬行的泥螺。泥螺有
着看上去坚硬的'外壳，但其实很脆。它伸在外面的舌头可真
长，是它外壳的好几倍呢！它靠伸缩爬行，比蜗牛快一点儿。
用手摸一摸，它身上有很多的粘液。妈妈告诉我，这是活的
泥螺，用盐炝一炝，它就会缩得很小很小。这时，它就变成
了我们桌上的美味佳肴。

我一听，口水直流，马上捞起泥螺来。不到半个小时，我们
就捞了满满一大袋泥螺。

夕阳西下，晚霞似火。我们一家开开心心地满载而归了。洋



口港果真名不虚传，希望大家常来这里观赏美景，品尝美味！


